

2018年8月7日
星期二
农历戊戌年六月二十六

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2165 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



本报讯 (记者 郭营战) 总投资 840 万元的国网河南电力公司汝州市供电公司第 13 批自然人分布式光伏发电项目,目前已开工建设,将满足一些偏远山区村庄供电不足的问题。这样一个民生工程完全是通过在线平台完成立项审批的。来自我市发改委的数据显示,今年初以来,我市已通过在线平台办结项目 366 个,大幅缩短了审批流程和审批时间。我市不断深化行政审批改革,及时

衔接落实国务院、省政府取消和下放的行政审批事项,持续精简行政审批事项,对取消下放的行政审批事项开展“回头看”,确保各项举措落地生效。编制行政权力事项清单,建立动态调整机制,进一步加大简政放权力度,精简申请材料、简化和优化办事流程。组织国土、住建、环保、水利、安监、交通、文物、气象等部门参加发展改革系统纵向视频会议,梳理整合全市各投资项目审批部门报建审批事项。统一规范报建审批事项的名称、申报材料、办理时限等标准,缩小审批范围、优化审批流程、切实缩短办理时限、提高审批效率。重点推进国土、住建、环保、交通、安监、人防、文物等投资项目审批部门,实现投资项目在线审批,并逐步推进其他审批事项在线办理,实现全面推行网上并联审批。在项目建设过程中,注重跟踪监督,配合环保、住建、国土等部门,对项目是否开工、建设进度等进行实时跟踪,防止出现批而不建、涉嫌非法集资的情况。

线路增多 车辆增加 价格降低 功能完备

美丽公交让汝州人心里美美哒

本报讯 (记者 郭营战) “姐姐,以后有空了就让爷爷带着你坐能上楼梯的公交,好不好?”“好,我就喜欢上楼梯的公交。”这是 7 月 30 日记者体验我市双层观光专线公交时,听到的一对父女的对话。我市刚刚开通的双层观光公交车,吸引了大批城乡居民前来体验,坐在凉爽舒适视野好的二层车厢内,文体中心、万汇城、云禅湖、沙滩公园等沿途的城市美景尽收眼底,乘客们一路谈笑风生,纷纷隔着玻璃拍摄大美景色。

近年来,随着我市经济的发展和城区框架的不断拉大,解决市民出行难和道路拥堵已逐渐成为我市城市交通的新课题。城市公交所具有的高效、节能、环保、便捷已成为市民出行的首选交通工具,着力提高城市道路通行能力,解决城市道路拥堵,是构建资源节约型、环境友好型社会的战略选择。为此,我市大力实施公交优先的发展战略,目前公共交通已拥有 23 条线路、141 台车辆(其中纯电

公交车 103 台、节能环保公交车 17 台),公交线路覆盖 9 个乡镇(街道),城区公交站点实现 500 米全覆盖,基本满足人民群众便捷出行和绿色出行的需求。

“以前往公司去不通公交,想坐也坐不成,特别是冬天骑电动车上班冷得很。现在公交不仅通了,而且还免费。政府这件事儿办得好,我非常高兴。”乘坐 1 路公交车去乐达金马建材城上班的市民王超超说。

今年 60 多岁的李新大妈,因为住在免费公交线路附近,经常要坐 1 路公交车接送孙子上学,免费公交开通后,老人更是体会深刻:“太方便了,政府对老百姓太好了!”

同样因为免费公交车而改变出行方式的,还有市畜牧局的公务员林某,“开车不省钱不说,还常常找不到停车位,遇到上下班高峰期,堵在路上也是常有的事。”他说,“坐公交车上下班至少有两好处,一是经济方便,二是低碳环保。政府倡导大家绿色出行、节能减排,这

段时间汝州的空气质量持续变好,咱也算是出一份力啦。”而今,选择乘坐公交车已经成了他日常出行的“标配”。

“除了对免费公交车的补贴外,我们还对其他公交线路下调票价以及对全市文明村老年人、优秀教师免费乘车给予补贴。截至目前,公交公司为 60 岁以上老年人办理的免费乘车证已达 6 万余张,全市 1000 多名优秀教师也同时享受到免费乘车待遇。”市公共交通运输公司总经理丁洋海说。

“我经常坐咱们的公交车,最大的感受是线路越来越多,越来越长,车也越来越多。”退休干部赵某告诉记者。

如今,我市发展城乡公共交通的速度明显加快,尤其今年可谓是频频出击、好事连连。今年 4 月 1 日起,我市对 1 路、2 路环线公交车开启免费乘车模式,其他所有线路公交车票价由 2 元降为 1 元,统一执行上车 1 元一票制,在全省率先实行没有附加条件的免

费公交政策。4 月 25 日,又开通了 1 路、2 路环线公交夜班模式。7 月 8 日,两台双层新能源纯电动观光公交车开通,免费试运营,市民可以免费乘车游览“五湖一河”城市美景。

“下一步,我市将继续深入推进公交向乡镇、行政村延伸,争取用 2 到 3 年时间,实现公交城乡全覆盖,更好服务城乡协同发展。交通运输局及公交公司的广大干部职工,将充分发挥公交行业在城市建设中的排头兵作用,以优质文明的服务、良好的精神面貌为全市人民提供优质的服务、打造靓丽的窗口,为城市增光添彩。也希望广大市民朋友们选择低碳健康的生活方式,出行优选公交,生活绿色健康。”市交通局局长李应席说。

本报讯 (记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟) “现在白天有个休息活动的场地,不仅有人照顾,还有这么多的老熟人在一起聊天,真好,真好。”“生活照顾得很周到,还有很多丰富多彩的活动,这里就是俺们的第二个家。”8 月 6 日,在洗耳河街道十里村,说起刚刚开始运营的老年日间照料中心的生活,老人们无不津津乐道。

日间照料中心,对于很多人而言还是新名词,在我市也是一件新生事物,仅从字面上也能猜出个大概,这里主要是为各村(居)的老年人提供一个白天入托接受照顾和参与活动,晚上回家享受家庭生活的社区居家养老服务新场所。记者看到,老年日间照料中心院内环境优美,宿舍区床铺干净整洁,康复治疗室内,一群老年人正坐在一起等待按摩治疗,厨房内工作人员正在忙碌地准备着午饭。

据了解,十里村老年日间照料中心配有活动娱乐室、老年休息室、图书阅览室、康复治疗室、餐厅、厨房、办公室等,可满足老年人吃饭、休息、娱乐、住宿、养老的需求。同时,根据老人的实际需求,利用自身的医疗、护理、设备资源,对老年人晚年生活进行规范化管理。老人身体出现问题,都能在第一时间得到有效的检查和治疗,对老年人身心健康和生命质量提供更多的保障。

乡村老人的幸福「驿站」

洗耳河街道十里村老年日间照料中心开始运营

“四知堂杯”头题新闻大赛

Sizhitang 四知堂 中华老字号 国药准字: Z411622397 愚意济危难 天下无碍痛

创建全国文明城市

我市开展文明餐桌文明诚信经营评选活动

绿色生活 诚信经营

本报讯 (记者 于俊鹤 通讯员 李昱颖) 近日,记者从市文明办获悉,我市将开展文明餐桌活动,推动全国文明城市创建工作。

此次活动以提高市民文明健康素质和社会文明程度为目标,以“倡导绿色生活、反对铺张浪费”为主题,大力普及文明餐桌知识、推广文明餐桌礼仪和文明用语、倡导节约用餐行为,把精神文明建设融入市民的日常生活,把节俭理念变成广大市民的自觉行动。

活动以社会餐饮店、学校食堂、机关公务灶为重点,通过开展文明餐桌示范店、文明餐桌示范食堂、文明餐桌示范街等创建活动,发动社会各界参与,从文明餐桌的细节入手,切实做到:节俭用餐,不剩饭剩菜,吃多少点多少;安全用餐不用地沟油,不用变质食品;卫生用餐使用公筷公勺。

倡导广大市民树立新的饮食观念,由“爱面子”向“重实情”转变,“讲排场”向“求健康”转变,“畸形消费”向“绿色饮食”转变,在全社会形成浓厚的节俭风尚。

又讯 (记者 于俊鹤 通讯员 王书睿) 日前,记者从市创文指挥部获悉,结合创建全国文明城市工作,我市将继续组织开展“文明诚信经营”评选活动。

据了解,该评选活动以提高市场主体的道德素质和社会文明程度为目标,强化市场主体的道德观念、诚信意识,大力培育企业、商家诚实劳动、合法经营、诚信经营,积极引导广大市场经营者参与到“文明诚信商户”“文明诚信示范街”创建活动中来,通过宣传树立文明经营示范街区、示范市场及文明诚信先进典型,治理曝光违法失信商家,激发大家自觉践行文明诚信的经营意识,不断推动全社会形成“践行价值观、文明我先行”的道德风尚。

家庭读书会带来好时光

8 月 5 日,一场大雨带来夏日难得的凉爽。在丹阳路禄丰街社区王彬小朋友家,一场别开生面的“周末家庭读书会”正在有序进行。参加读书会的都是王彬小朋友家的亲朋好友,既有三四岁的孩子,也有六十多岁的老人。朗读的内容,有《三字经》《道德经》等优秀传统文化经典作品,也有朗朗上口的现代诗,还有儿童绘本和英文诗,每一名朗读者都用心传递着读书的快乐,在场的聆听者都沉浸在的读书的意境中。

在不知不觉中,读书会已接近尾声,在这近三个小时里,孩子们沉浸在朗朗的读书声中,大人们也放下了手机,陪孩子一起度过美好的读书时光。 陈凝 摄



女孩离家出走 幸遇爱心人士

8 月 6 日下午,家住朝川矿的张先生悬着的心终于放了下来,“确定了,媛媛的爸爸联系上了。”

原来,8 月 6 日中午,张先生和爱人在 207 国道与朝川路口买西瓜时,迎面走过来一个衣服脏兮兮的十来岁模样的女孩,她看起来少气无力的,好像已经饿了很久,眼巴巴地看着张先生手中切开的西瓜。当张先生切了一块瓜递给她时,她有些害羞,浑身直哆嗦,再问她的名字、家庭地址、家庭情况时,她更是含糊其辞。张先生感觉到孩子可能是离家出走的。

张先生并没有放弃,买来包子和豆浆。当孩子狼吞虎咽吃完以后,终于放下心理最后一丝防线,“哇”的一声哭了出来,断断续续地告诉张先生,她叫媛媛,今年 12 岁,家住平顶山市石龙区高庄矿,爸爸妈妈在她刚上小学时就离婚了,她跟着爸爸生活,爸爸再婚后,她与新妈妈的关系一直很紧张。8 月 5 日早上,她与新妈妈吵了一架,爸爸批评她不懂事,满腹委屈的她,用仅有的一点零花钱搭乘了一辆车,哭了一路,到了朝川路口新 207 国道下了车。

张先生的爱人是一朝川小学的老师,她耐心对媛媛进行心理疏导后,媛媛的情绪明显好转并表示愿意回家。

与此同时,张先生也与媛媛的爸爸电话联系上了。 关莉燕

玉松汝瓷杯 汝州好人 新闻故事大赛 玉松汝瓷 釉见华夏文明

三级齐抓共管 打造一流人居环境

——访市住房和城乡建设局局长裴学文

“在全国文明城市创建中,我局承担着市政基础设施、城市园林景观设计、建筑工地、小区、机关环境、服务窗口等 6 个领域,98 项创建任务,时间紧任务重,点多面广,涉及我局工作的方方面面,因此,必须树立全局上下“一盘棋”思想,确保事事有人管,件件有落实,拿出唯旗是夺、争创一流的信心和决心,把基础打牢抓实,举全局之力打赢创建全国文明城市这场硬仗。”谈到创建全国文明城市时,市住房和城乡建设局党组书记、局长裴学文说到。

全市创建全国文明城市动员会召开后,住建局以创建全国文明城市为统领,加快推进国家生态园林城市、节水型城市创建等各项工作开展。明确创建责任,细化创建任务,设立了创文办公室和 4 个工作组,组建了市政、园林、建筑工地、小区、机关环境、窗口 6 个分指挥部,建立任

务台账。“我是总负责人,一项任务,一个责任领导,一个责任人,一套方案,形成‘三级齐抓共管、层层抓落实’的工作局面,有效促进各项工作落实。”裴学文说。

充分利用各种宣传阵地,在局机关、二级单位、建筑围挡、物业公司、局属窗口单位等显著位置制作各类公益广告 1149 块,宣传标语 30000 多平方米,温馨提示牌 860 余块,结合行业特点,在公园、游园、供水、供气等收费窗口印发创文宣传册 5000 余份。并且利用各类新闻媒体,加强宣传造势,在住建局微信公众号、网站建立创文专栏,每天发布创文信息,营造浓厚的创建氛围。

住建局坚持将创文工作融入各项日常工作,不断提高绿地和市政精细化管理水平,对市区游园及 14 条主次干道开展综合整治活动,共修补路面 3800 平方米,修复人行道 2600 平方米,更换

雨污井盖 265 套,完成数字化城管交办案件 312 件,疏通排水管道 52 公里。全面检修市区路灯,市区路灯率始终保持在 98% 以上,设施完好率达 100%。对全市 67 家建筑工地加强安全巡查。成立创文督查组,每天对科室、二级单位创文工作完成情况进行督查,并下发督查通报。

结合行业特点,以开展形式多样的活动为载体,助推文明城市创建各项任务顺利推进。先后举办了端午节系列活动、德治大讲堂、安全教育、党风廉政建设讲座、读书分享会、集邮展等主题活动。全局现有注册志愿者 489 人,定期开展关爱留守儿童、关爱空巢老人等志愿服务活动。

“前期,我们做了大量的探索工作,包括组织人员去长垣、巩义等地学习,定期召开创文工作推进会,分析研判创文工作中出现的问题,多次邀请市创文指挥部领导对我局工作进行指导,组织创文知

识竞赛等,创文工作逐步步入正轨。”裴学文认为创文工作的前期准备是打好这场战役的基石。

谈到下一步工作打算时,裴学文说,住建局将切实解决好社会普遍关注的市政绿地精细化管理、供水、供暖、供气等热点难点问题,以建设“政治素质好、业务水平高、文明意识强、奉献精神足”的城建队伍为目标,以提升干部职工素质和业务水平为重点,狠抓工作落实。“住建局将在市委、市政府和市创文指挥部的正确领导下,进一步完善载体,充实内容、创新方法,积极组织全体干部职工立足岗位,参与文明建设,为全市创文工作做出应有的贡献。”裴学文表示。 梁杨子

